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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
 
  

Oggetto: ADESIONE ALL'EVENTO ILLUMINIAMOCOCI D'AZZURRO PER CELEBRAZIONE
DELLA GIORNATA UNIVERSALE DIRITTI DELL'INFANZIA ONU - CONCESSIONE PATROCINIO
MORALE
 
 
L’anno duemilaventitre, il giorno trenta del mese di Ottobre, alle 12:00, nella Casa Comunale, si è riunita la
Giunta Comunale, convocata nelle forme di legge, con l’intervento di Sigg.: 
Sono rispettivamente presenti e assenti i sig.ri Assessori:
 
 

N° Cognome e Nome Qualifica P/A

1 FAVA GIOVANNI ERASMO Sindaco Presente

2 TORALDO SILVESTRO Vice Sindaco - Assessore Presente

3 PALAZZO ACHILLE Assessore Presente

4 RUCCO ANTONIETTA Assessore Presente

5 ZANNONE ROSA MARIA ASSESSORE Presente

 
 
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale ANNARITA BALESTRIERI.
 
Il Presidente, GIOVANNI ERASMO FAVA, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta
l'adunanza ed invita i presenti alla trattazione dell'argomento indicato in oggetto.

 



LA GIUNTA COMUNALE
PREMESSO che:
- in data 20 novembre si celebra l’anniversario dell’approvazione della Convenzione ONU sui diritti
dell’Infanzia e dell’adolescenza (CRC) approvata dall’Assemblea Generale delle Nazioni Unite il 20
novembre 1989 e ratificata in Italia con legge 176 del 27 maggio 1991;
- in tale data ricorre la Giornata Universale dei Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza che come
consuetudine sarà l’occasione per lo svolgimento di numerosi eventi in tutta Italia;
-  l’Amministrazione comunale intende sostenere iniziative rivolte alla trattazione di tematiche riguardante i
diritti dei bambini e degli adolescenti, al fine di rafforzare e focalizzare l’impegno dell’Amministrazione nel
promuovere azioni concrete a garanzia della realizzazione dei diritti di ogni bambino;
VISTA la richiesta di adesione e di concessione del patrocinio morale prot. 8586 del 23.10.2023 trasmessa
dal Consiglio Nazionale Diritti Infanzia e Adolescenza che, per la data del 20 novembre p.v., porrà in essere
numerosi eventi attraverso loro ambasciatori e testimonial sulla tematica anche attraverso i mass media;
VISTA la sotto indicata normativa:
- la Costituzione della Repubblica italiana con particolare riferimento all’art. 31 comma 2;
- gli artt. 2 e 12 della Convenzione Internazionale sui diritti dell’infanzia e dell’adolescenza approvata
dall’O.N.U. il 20/11/1989 e ratificata dall’Italia con Legge n. 176/1991;
- la Convenzione Europea sull’esercizio dei diritti dei minori del 1996 art. 12, ratificata con Legge n. 77/
2003;
- la normativa nazionale relativa all’esercizio dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza;
ACQUISITI i pareri favorevoli relativi alla regolarità tecnica del provvedimento ai sensi e per gli effetti
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., nonché l’attestazione di correttezza e conformità
amministrativa ai sensi dell’art. 147 bis del medesimo decreto;
Con voti palesi favorevoli unanimi
                                                                  DELIBERA
       Per i motivi in premessa specificati che si intendono interamente riportati di:
1.  concedere il patrocinio morale al Consiglio Nazionale Diritti Infanzia e Adolescenza in occasione delle
celebrazioni per il giorno 20 novembre data dell’approvazione della Convenzione ONU sui diritti
dell’Infanzia e dell’adolescenza (CRC) da parte dell’Assemblea Generale delle Nazioni Unite;
2. predisporre iniziative volte a sensibilizzare l’attenzione e l’opinione pubblica sull’importanza dei Diritti
dell’Infanzia sanciti dalla Convenzione ONU;
3.dichiarare, con successiva e separata votazione unanime favorevole, la presente deliberazione
immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 D. Lgs. 267/2000, stante l’urgenza
di provvedere.
 
 

 Deliberazione n. 40 del 30-10-2023
 
 Del che si redige il presente verbale.
 
 

Il Presidente Il Vice Segretario Generale
GIOVANNI ERASMO FAVA ANNARITA BALESTRIERI
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